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Анотація. Розглянуто питання інтенсифікації та підвищення 
ефективності індукційного способу нанесення захисно-живильних розчинів на 
об’єкти рослинного походження. Метою проведених досліджень було розробка 
заходів з підвищення ефективності застосування ефективності індукційного 
методу при нанесенні захисно-живильних розчинів у рослинництві. 
Запропоновано рішення по оптимізації і регулюванню режимів нанесення та 
зміни принципів зарядки їх в процесі осадження на поверхні рослин. 
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Актуальність. Аналіз досягнень сучасної науки в області 

електротехнологій демонструє, що вони по своїм функціональним показникам 

значно випереджають традиційні, в т.ч. в процесах підживлення та захисту 

культурних рослин.  

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Нині широке застосування в 

цих процесах знаходить індукційний спосіб розпилення різних видів розчинів 

(живильних, протруюючих, мінеральних добрив тощо), доцільність 

використання якого, як транспортера розчинів до рослин, підтверджує його 

переваги – зменшення втрат розчинів, отримання високого рівня диспергування 

їх, збільшення коефіцієнта осадження на зелену масу об’єктів обробки, особливо 

на зворотні їх поверхні. 
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Наведені переваги, як показали наші дослідження [4, 5], досягаються при 

дотриманні таких вимог: 

1. Максимальна взаємодія контактуючих середовищ [4]: 

ррзм σσ ≥ ,                                                        (1) 

де σзм, σрр – відповідно поверхневий натяг зеленої маси та робочого розчину. 

2. Виконання умови монодисперсного робочого розчину [2, 3, 4] 
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де ρп – густина середовища, де відбувається обробка (повітря);  

V – швидкість руху робочого розчину; g – прискорення сили тяжіння;  

σ – поверхневий натяг розчину; rk – дисперсність (радіус) краплин розчину. 

3. Зміна (збільшення) швидкості розтікання розчину по поверхні об’єкта 

обробки [1, 4]: 
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де ΔW – приріст поверхневої енергії. 

Наведені вирази (1, 2, 3) свідчать про визначальний вплив поверхневої 

енергії робочих розчинів на ефективність процесу нанесення їх на рослинні 

об’єкти. 

Разом з цим реалізація цього процесу стримується не тільки відсутністю 

серійного випуску відповідного вітчизняного обладнання, навіть на рівні малих 

серій, але і недостатнім рівнем досліджень у напрямі визначення впливу 

поверхневої енергії захисно-живильних розчинів на якість і ефективність 

обробки об’єктів рослинництва. 
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Метою дослідження є розробка техніко-технологічних заходів щодо 

підвищення ефективності індукційного методу шляхом зміни поверхневої енергії 

та оптимізації режимів нанесення захисно-живильних розчинів у рослинництві. 

Матеріали та методи дослідження. У процесі досліджень, у т.ч. у 

виробничих умовах, було отримано переконливі свідчення необхідності 

внесення коректив у напрямі підвищення ефективності процесу нанесення 

захисних та живильних розчинів індукційним способом. 

Результати досліджень та їх обговорення. При проведенні досліджень ми 

звернули увагу на те, що в реальних умовах при збільшенні потенціалу на 

зарядному (коронуючому) електроді не завжди спостерігається приріст 

поверхневої енергії. Це пов’язане із специфікою робочих розчинів, які є водними 

розчини нами з малим об’ємним опором (≤ 103 Ом ⋅ см) що  призводить до 

втрати електричного заряду. 

Відомо, що поверхнева енергія згідно з [4, 5] залежить від параметрів 

електричного поля (напруга, напруженість). Разом з тим, наявність 

неоднорідності електричного поля створює значні труднощі для спрямованої 

зміни та регулювання цими параметрами при спробі оптимізації режимів 

нанесення. 

Провівши відповідні перетворення відомих співвідношень [2, 4], ми 

отримали вираз, який встановлює залежність поверхневої енергії від величини 

електричного заряду (Q) заряджених краплин робочих розчинів: 
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де εр, ε0 – відповідно діелектрична проникність розчину і середовища, де 

відбувається обробка; rQ, r – відповідно дисперсність краплин (радіус) при їх 

зарядці та перед нею. 
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Аналізуючи вираз (4) можна констатувати, що він значно спрощує 

процедуру визначення приросту поверхневої енергії через величину 

електричного заряду, який характеризується більш високою точністю при її 

вимірюванні. Крім цього, треба враховувати безпосередній вплив величини 

електричного заряду на зростання напруженості електричного поля, а також 

зменшення кількості невідомих параметрів у відомих співвідношеннях [4], при 

проведенні заходів по оптимізації режимів регулювання поверхневою енергією 

робочих розчинів. 

Висновки і перспективи. Підвищення ефективності використання 

індукційного способу обробки рослин можна досягнути шляхом оптимізації 

режимів керування поверхневою енергією робочих розчинів, а також за рахунок 

збільшення електричного заряду та його керування при осадженні розчинів на 

поверхні рослин. 
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ПОВЕРХНОСТНАЯ ЭНЕРГИЯ ЗАЩИТНО-ПИТАТЕЛЬНЫХ 
РАСТВОРОВ КАК ФАКТОР ВЛИЯНИЯ НА ЭФФЕКТИВНОСТЬ 

ОБРАБОТКИ ОБЪЕКТОВ РАСТИТЕЛЬНОГО ПРОИСХОЖДЕНИЯ 
Г. Б. Иноземцев, А. В. Окушко  

Аннотация. Рассмотрены вопросы интенсификации и повышения 
эффективности индукционного способа нанесения защитно-питательных 
растворов на объекты растительного происхождения. Предложено решение по 
оптимизации и регулированию режимов нанесения и изменения принципов 
зарядки их в процессе осаждения на поверхности растений. 

Ключевые слова: индукционный способ, защитно-питательные 
растворы, поверхностная энергия, диспергирование, осаждение, скорость 
растекания, минимизация потерь 

 
SURFACE ENERGY OF PROTECTIVE-NUTRITIVE SOLUTIONS 

AS A FACTOR OF INFLUENCE ON EFFICIENCY OF PROCESSING OF 
OBJECTS OF PLANT ORIGIN 

G.  Inozemtsev, O.  Okushko 
Abstract. The issues of intensification and increase of efficiency of the induction 

method of applying protective nutrient solutions to plants of plant origin are 
considered. A solution is proposed for optimizing and regulating the regimes for 
depositing and changing the principles of charging them during the deposition process 
on the plant surface. 

Key words: induction method, protective nutrient solutions, surface energy, 
dispersion, sedimentation, spreading rate, loss minimization 

94 
 
 
 


	УДК 621.43.068:536.24
	Рис. 4. Поля скоростей и давлений:
	a – скорость отработанных газов в каналах пучков труб, м/с; b – изменение температуры в каналах пучков труб, оС; c – перепад давления в каналах пучков труб, Па
	Рух частинки по огороджуВАЛЬНому кожуху у вигляді циліндра Архімеда
	Проведені дослідження показали, що питомий опір композитних контактних матеріалів на основі міді має значення, співставне з величиною питомого опору конктатних матеріалів на основі срібла КМК-А10м, КМК-А40. Експериментальні залежності перехідного конт...
	Динаміка збільшення величини перехідного опору дослідних контактів нижча (в 2 – 3,5рази) і опір зростає повільніше, на відміну від серійних, для яких зафіксовано зростання величини опору в 5 – 7 раз, при роботі пускачів в середовищі з хімічно активним...
	3. .Динаміка збільшення величини перехідного опору дослідних контактів нижча (в  2–3,5 рази) і опір зростає повільніше, на відміну від серійних, для яких зафіксовано зростання величини опору в 5–7 раз при роботі пускачів в середовищі з хімічно активни...

	О. В. Шеліманова, кандидат технічних наук, доцент
	Л. Ю. Шпільберг, інженер
	В. В. Михалевич, інженер
	Н. С. Корбут, інженер
	В. Г. Стецюк, інженер
	М. С. Коханенко, інженер
	Інститут технічної теплофізики НАН України
	Використання біодобрив особливо актуальне для відтворення органічної речовини ґрунту, поновлення родючості та нарощування гумусної складової, особливо після вирощування енергетичних рослин (ріпак, кукурудза, цукровий буряк).
	Мета дослідження – одержання даних, необхідних для розробки першої стадії багатостадійної технології переробки ресурсоцінних відходів від біогазових установок (БГУ) сучасних комплексів утримання ВРХ на сухе гранульоване біодобриво, корми та тверде біо...
	Матеріали та методи дослідження. Виконувалися експериментальні дослідження фізико-механічних характеристик початкових та переброжених у БГУ рідинно-плинних відходів, їх реологічних властивостей та процесу часткового механічного відокремлення несучої ф...
	Результати досліджень та їх обговорення. Результати аналізу фізико-хімічних характеристик переброженої та початкової дисперсії гною ВРХ наведено в табл. 1.
	На основі визначених характеристик проводили корекцію роботи БГУ.

